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Τι είναι η Παιδική HELMEPA… 

  Η  Ελληνική Ένωση Προστασίας Θαλάσσιου 
Περιβάλλοντος  (ΗELMEPA) είναι ένας μη-κυβερνητικός, μη-
κερδοσκοπικός οργανισμός που ιδρύθηκε το 1982 από 
ανθρώπους της ελληνικής ναυτιλίας με σκοπό τη δημιουργία 
περιβαλλοντικής συνείδησης  αρχικά στο χώρο της 
ναυτιλιακής βιομηχανίας. 

  Η HELMEPA αναλαμβάνει πρωτοβουλίες για την 
περιβαλλοντική ενημέρωση της ευρύτερης κοινωνίας, 
αναγνωρίζοντας  το γεγονός ότι το 90% της θαλάσσιας 
ρύπανσης, προέρχεται από ανθρώπινες δραστηριότητες στη 
στεριά και όχι στη θάλασσα. 

  Έτσι, από το 1983 η HELMEPA πραγματοποιεί ετήσιες 
εκστρατείες ενημέρωσης κοινού με μέσα όπως 
περιβαλλοντικές εκθέσεις σε διάφορες περιοχές της χώρας, 
εθελοντικούς καθαρισμούς ακτών, τηλεοπτικά μηνύματα, 
έντυπο υλικό και μαθητικούς διαγωνισμούς αφίσας.  



  Από το 1993 οι πρωτοβουλίες της HELMEPA για την 
ενημέρωση του ευρύτερου κοινού, έχουν επικεντρωθεί στη 
λειτουργία ενός πρότυπου Προγράμματος περιβαλλοντικής 
εκπαίδευσης για παιδιά από 5-13 ετών με τίτλο:   

«Παιδική HELMEPA».  
  Το Πρόγραμμα αυτό έχει πλέον υιοθετηθεί και 

εφαρμόζεται και σε άλλες χώρες, από την Κύπρο μέχρι τη 
μακρινή Αυστραλία, όπου η HELMEPA έχει προωθήσει την 
ίδρυση παρόμοιων με αυτήν Ενώσεων. Υλοποιείται με το 
ετήσιο Σχέδιο Δράσης από ομάδα εθελοντών εκπαιδευτικών 
που θέλουν κάτι να αλλάξει στη συμπεριφορά μας προς το 
περιβάλλον. 

  Λάθη των παλαιότερων γενεών είτε από άγνοια, είτε από 
αδιαφορία οδήγησαν στη ρύπανση του περιβάλλοντος που, 
αν δεν περιοριστεί, οι αυριανοί κάτοικοι του πλανήτη θα 
αντιμετωπίσουν προβλήματα που η λύση τους μπορεί να 
είναι αδύνατη.  

  
 



  Το Σχέδιο Δράσης έχει ως στόχο του τα σημερινά παιδιά 
να αποκτήσουν εκείνες τις γνώσεις και ικανότητες που θα τα 
κάνουν υπεύθυνους, περιβαλλοντικά ενήμερους και 
ενεργούς αυριανούς πολίτες. 

  
 Με τη συμμετοχή τους αυτή, τα παιδιά: 
•  γνωρίζουν το φυσικό περιβάλλον του τόπου τους, 

μαθαίνοντας πόσο σημαντικό είναι και γιατί πρέπει να το 
προστατεύουμε.  

• αντιλαμβάνονται τη σχέση μεταξύ της καθημερινής ατομικής 
συμπεριφοράς και της ρύπανσης του περιβάλλοντος, 
ανακαλύπτοντας ότι η λύση σημαντικών περιβαλλοντικών 
προβλημάτων,  δίνεται όχι μόνο από τις κυβερνήσεις αλλά 
και από την περιβαλλοντική υπεύθυνη συμπεριφορά του 
καθενός μας. 

• ευαισθητοποιούνται και γίνονται  οι πιο αποτελεσματικοί 
φορείς σωστών περιβαλλοντικών μηνυμάτων στην τοπική 
τους κοινωνία. 



Σύμβολο αυτών των εκστρατειών είναι ο γνωστός σε όλους μας 
Γλάρος της ΗELMEPA. 



19ο Συμβούλιο Αντιπροσώπων - παιδιών του 
 Προγράμματος «Παιδική HELMEPA»   

   Την Παρασκευή 14 Δεκεμβρίου 2012 συνεδρίασαν στην Αθήνα τα 
13 παιδιά-μέλη,  ηλικίας 5 έως 13 ετών, του 19ου Συμβουλίου 
Αντιπροσώπων του Προγράμματος «Παιδική HELMEPA» που 
εκτελέστηκε κατά το σχολικό έτος 2011-2012. Πρόκειται για τους 
αρχηγούς των πιο δραστήριων ομάδων του Προγράμματος στις 
περιοχές Άγιος Νικόλαος Κρήτης, Αγρίνιο, Αθήνα, Αλεξανδρούπολη, 
Βάγια Βοιωτίας, Βόλος, Γαργαλιάνοι, Εξαπλάτανος Πέλλας, Καλαμάτα, 
Κέρκυρα, Κληματιά Ιωαννίνων, Ρόδος και Χίος. Στο πρόγραμμα πήραν 
εθελοντικά μέρος 4.454 παιδιά.  

  Οι μικροί μαθητές συνεδρίασαν στην Περιβαλλοντική Έκθεση της 
HELMEPA, που φιλοξενεί στο κτίριο της η εταιρεία μέλος Costamare 
Shipping Co. Επίσης, ανακοίνωσαν το μήνυμά τους προς την Ελληνική 
κοινωνία ενηλίκων: 

  
  Εσείς οι μεγάλοι που έχετε τη δύναμη να αλλάξετε κάποια 

πράγματα, σας παρακαλούμε, να μειώσετε τους ρύπους, να κάνετε 
ανακύκλωση και να παροτρύνετε και τους άλλους ανθρώπους να 
προστατεύουν το περιβάλλον. Πως θα ήταν να ζούσατε ΕΣΕΙΣ σε ένα 
σπίτι γεμάτο σκουπίδια; 
 



  

  Κατά το χρόνο της συνεδρίασης των παιδιών, οι συνοδοί γονείς 
τους μαζί με εθελοντές δασκάλους τους και Υπεύθυνους Σχολικών 
Δραστηριοτήτων των περιοχών όπου λειτούργησε το Πρόγραμμα, 
είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν ειδική παρουσίαση του 
περιβαλλοντικού έργου της HELMEPA. Εκ μέρους της οικογένειας του 
αείμνηστου Καπετάν Βασίλη Κ. Κωνσταντακόπουλου, ο γιος του 
Αχιλλέας χαιρέτησε την εκδήλωση. Καλωσορίζοντας τους 
προσκεκλημένους, μίλησε για την παρακαταθήκη που  άφησε ο 
πατέρας του για την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση των μικρών 
παιδιών και πρόσθεσε πως η Costamare θα συνεχίσει να υποστηρίζει 
την αξιέπαινη αυτή προσπάθεια. Ευχαριστώντας την οικογένεια 
Κωνσταντακόπουλου για την προσφορά της στην «Παιδική Helmepa», 
ο Δρ. Ιωάννης Κούστας, Πρόεδρος του ΔΣ, αναφέρθηκε στους άξονες 
της περιβαλλοντικής δραστηριότητας της HELMEPA, καθώς και την 
απόφαση ενίσχυσής τους. 

    



  

  Η Εκτελεστική Συντονίστρια της HELMEPA, Κριστιάνα Πρεκεζέ, 
άνοιξε την παρουσίαση με πρόσφατο μήνυμα του Γενικού Γραμματέα 
του Διεθνή Ναυτιλιακού Οργανισμού-ΙΜΟ, Koji Sekimizu με αφορμή 
νέα ναυτιλιακή έκδοση της HELMEPA για την 30η επέτειό της. Ο κ. 
Sekimizu χαιρετίζοντας την επί 30 χρόνια στενή συνεργασία HELMEPA 
και IMO στο ναυτιλιακό περιβαλλοντικό τομέα, τονίζει ότι προσβλέπει 
στην παραπέρα ενδυνάμωση αυτής της συνεργασίας. 

 
  Τις δράσεις  του προγράμματος «Παιδική Helmepa» σε σχέση με 

το πρόβλημα των απορριμμάτων σε θάλασσες και ακτές, παρουσίασε 
το στέλεχος του Τομέα Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης Μαρία Κτιστάκη. 
Στη συνέχεια προβλήθηκαν βίντεο παραγωγής των ίδιων των παιδιών, 
καθώς και στιγμιότυπα από την Ενημερωτική Εκστρατεία για το 
Θαλάσσιο Περιβάλλον και τις Επιστήμες στην Καβάλα. 

 
    



   
  Η εκδήλωση έκλεισε με την απονομή αναμνηστικών διπλωμάτων 

στα παιδιά και τους εκπαιδευτικούς από τους Πρόεδρο, Γενικό 
Γραμματέα και τους Πλοίαρχο Ιάκωβο Περαντινό και κα Ειρήνη 
Νταϊφά μέλη του ΔΣ, καθώς και το Γενικό Διευθυντή της Costamare, 
Διαμαντή Μανό. Όλοι οι προσκεκλημένοι παρακάθισαν σε γεύμα που 
προσέφερε η εταιρεία Costamare. 

  
  
 

 



19ο Συμβούλιο Αντιπροσώπων Παιδιών  
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